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Условие:  

Составить дифференциальное уравнение семейства кривых, у которых отрезок любой касательной, 

заключенной между осями координат, делится точкой касания 𝑀(𝑥, 𝑦) в отношении |𝐴𝑀|: |𝑀𝐵| = 2: 1, 

где 𝐴 - точка пересечения касательной с осью 𝑂𝑦, 𝐵 - c осью 𝑂𝑥. 

Решение: 

Уравнение касательной в точке 𝑀(𝑥, 𝑦) будет 𝑌 − 𝑦 = 𝑦′(𝑋 − 𝑥) 

(так-как угловой коэффициент 𝑘 = tan 𝛼 = 𝑦′(𝑥)), где (𝑋, 𝑌) 

текущая точка касательной. При 𝑋𝐴 = 0 ⇒ 𝑌𝐴 = −𝑦′𝑥 + 𝑦, 

𝐴(0; 𝑦 − 𝑦′𝑥), при 𝑌𝐵 = 0 ⇒ 𝑋𝐵 = 𝑥 −
𝑦

𝑦′ , ⇒ 𝐵 (𝑥 −
𝑦

𝑦′ , 0), 𝑀 делит 

𝐴𝐵 в отношении 2: 1,⇒ 𝑥 =
𝑋𝐴+2𝑋𝐵

3
, из обоих равенств 

вытекает:  

𝑥 =
2

3
(𝑥 −

𝑦

𝑦′
) ⇒ 𝑥𝑦′ + 2𝑦 = 0,⇒ 𝑦′ = −

2𝑦

𝑥
 . 

Это и есть дифференциальное уравнение искомых кривых. 

Ответ: 𝑦′ = −
2𝑦

𝑥
 . 

𝐵 

𝐴 

𝑦 

𝑥 

𝑀 𝑥, 𝑦  

 

0 

𝛼 

https://mathproblemsbank.net/
mailto:support@mathproblemsbank.net

